

Megjelen:

minden vasárnap

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.Kéziratok
nem adatsnak vissza.Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
20 fillér.

SZOBOSZLÓ és VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egy évre . . . 8 kor.
Fél évre . . . 4 kor.
Negyed évre . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.Hirdetések
árszabály szerint
közölnetnek.

Éljen a király.

Buzgó hálaima száll fel e napon minden magyar szívből Istenhez, a népek és nemzetek örökhatalmu urához, a ki megengedte, hogy a magyar nemzet zavartalan örömben ünnepelhesse meg a legalkotmányosabb király hetvenedik születésnapját.

Dicsőségesen uralkodó I. Ferencz József királyunk jószágos atya volt egész uralkodói pályáján keresztül ennek a sokat hányatott nemzetnek. Ez az oka annak, hogy a király és a nemzet ma már annyira össze vannak forrva szeretetben és bizalomban, hogy nincs hatalom, a mely ezt a benső szereteten és ragaszkodáson felépült szoros, szent kapcsolatot elszakítani tudná.

Ezt a szent kapcsolatot hova-tovább erősebbé tenni mindnyájunknak hazafias kötelességünk.

Ma, a mikor hetvenedik születésnapját üli koronás királyunk, vegye körül őt hálás nemzetének szeretete és ragaszkodása.

Tegye ez a szeretet boldoggá a koronás főt s adjon neki lelki, igaz vigasztalódást a sorscsapásokkal szemben, a melyek az ő fennkölt személyét is oly sokszor s oly érzékenyen sújtották.

Ünnepeljen e napon az egész nemzet s egy szívvel, lélekkel kívánjuk és kiáltjuk mindnyájan:

Éljen a király!

Szent István.

Hol vagy István király? Hivunk tégedet. Jöjj láss és itélj meg bennünket. Tégy igazságot közöttünk és mutasd meg nekünk az utat, melyen előre mehetünk. Szent életű ember

T Á R C Z A.

A babona a palotákban.

A babona a fejedelmi paloták csillogó termeiben csak oly otthonos, mint a zsupfedetes szalmaviskók szűk szobájában. A jövendőmondók hiszékeny közönsége nem csupán a tudatlan és félmivelt nép közül kerül ki, hanem akad a babonának nem egy rendíthetetlen híve a magas és legmagasabb körökből is. A most élő fejedelmi személyiségek közül egész sor van olyan a kiről köztudomásu dolog, hogy hisz a babonában. Különösen el van terjedve a babona az angol és a dán udvarnál.

A walesi herceg, a ki tudvalevőleg nem igen vonakodik a kártyától, csak olyan babonás, mint minden más játékos. Csak akkor tesz föl nagyobb összeget a kártyára, ha két hölgy közt ül, a kiknek azonban nem szabad feketén öltözve lenniök: a fekete ruháról azt hiszi, hogy szerencsétlenséget hoz neki. De ez még nem az egyedüli babonája. A kártyát csak a bal kezével emeli le sohasem a jobbal. A nyereségét, melyet babonáságból sohasem számlál meg, míg a játék asztalán ül, mindig csak a jobb kezével dugja zsebre.

Arra sohasem lehet rábírní, hogy hétfői napon

voltál te, s annyi század, annyi nagy és szomorú esemény nem tudta elfeledtetni a te emlékedet. A Jobb Kéz mely porhüvelyedből csodálatosképpen megmaradt, legmagasabb ereklyéje ennek a nemzetnek, látására évente ezrek és ezrek zarándokolnak Budavarába.

És jól teszi minden magyar, ha megtekinti azt a kezét. Csodálatos erő árad abból ki. Lapozzuk át Magyarország történetét s arra a következtetésre fogunk jutni, hogy ami ezt a népet a sok sorscsapás és tévelygés közt megtartotta, az nemcsak a saját ereje volt, hanem az az égi hatalom is, melyet Szent István király osztott az ő Jobbjával.

Szent István napja ünnep nap! A hit és a hazaszeretet a legszebb harmóniába olvadnak össze e napon.

Az idei Szent István napjának kettős jelentősége van. Nagy, országos jubiláris ünnepséggel esik össze, a magyar kereszténység kilencz százados emlékünnepevel.

S ennek az ünnepnek lefolyása méltó a jelentőségéhez. A félreértések, melyek a jubiláris ünnepély rendezéséhez hozzáfűződtek, eloszlottak. A legmagasabb állami és egyházi tényezők közös akarattal munkálkodtak azon, hogy ebből az ünnepből kiküszöböljenek minden olyan czélzatot és jelleget, mely nem alkalmas arra, hogy a jubileumot az egész nemzet ünnepévé tegye.

Mindez a Te műved Szent István király.

És mégis, még soha nem volt talán annyi ádáz ellensége a Te művednek, mint ezekben az időkben, midőn a műveltségben és gyarapodásban eddig még el nem ért magaslatra ért Magyarország. Ellenségeink vannak; nagyok, erőssek és számosak, a kik ádáz gyűlölettel,

játszék, a hétfő ő nála és az egész angol királyi családnál az, a mi másoknál a péntek: szerencsétlen nap.

A játéknak egy másik nagy kedvelője, Milán, volt szerb király még a walesi hercegnél is sokkal babonásabb. A roulette-nél sohasem tesz vörösrre s annyira hisz abban a babonában, hogy a vénasszonyok szerencsétlenséget hoznak, hogy aznap hozzá sem nyul a kártyához, a mikor vénasszony akad az útjába. Pénteki napon nem játszik s egyáltalában semmibe sem kezd bele, mert nemcsak a játéknál, hanem minden egyébben tenykedésnél a babona rabja.

Viktoria angol királynéről ismeretes, hogy sürűvet magának kártyát s feltétlenül hisz abban a mit a kártya mond. Eugénia excsászárné is nagy barátja az e fajta jövendőmondásnak s ha a két öreg uralkodónő együtt van, egymásnak olvassák ki a kártyából jövendő sorsukat. Az angol királynő palotájában hivatásos jósok és jósok egymásnak adják a kilincset. Signor Ruferto Aondonnak ez idő szerint leg híresebb jövendőmondója. Ennek szolgálatait nemcsak az angol királynő és a volt francia császárné, hanem az előbbinek Beatrice nevű leánya is gyakran veszi igénybe.

Beatrice hercegnő, a nem régen elhalt Battenberg Henrik özvegye, rendíthetetlenül hisz a jövendőmondók csálhatatlanságában, mióta egy jóslat, me-

nem válogatott mérges fegyverekkel küzdenek a magyar haza ellen. A szomszéd nép melylyel közösséget vállaltunk, megszegi az egyezkedés pontjait s nyíltan és durván hirdeti, hogy csak ártani akar nekünk. S itt benn a hazában folyton fészkelődnek az alattomosok, akik csak azért mert az ő vidékükön más nyelvet beszélnek, a magyar állam eszme ellen törnek s lépten nyomon elárulják a hazát.

Jöjj szent István király! Hivunk Téged! Jelenjen meg közöttünk a Te szellemed, hogy erősítsen és támogasson bennünket. Mert szükség van reád. Szükségünk van ismét egy olyan hatalmas szellemre, mely energiájával hazát tudott teremteni itt, ahol törvényt nem ismerő pogányok laktak hajdanán. Szükségünk van arra az erőre most is, a huszadik század elején.

Hol vagy István király! Téged magyar kíván;

A város jövő évi költségvetése.

A város 1901. évi költségvetését a mult héten állította össze a városi tanács.

A város költségvetése a következő számadásokat tünteti fel:

I Kiadások:

1. Tisztviselők, segéd és kezelő személyzet fizetése	—	29.770 K —
2. Személyi pótlékok	—	400 „ —
3. Ovodai személyzetnek	—	1988 „ —
4. Ismétlő iskolákra	—	1400 „ —
5. Városi alkalmazottak és cselédek fizetése	—	14.490 „ —
6. Mellékjárulékok	—	2.178 „ 60
7. Irodai szerek és világítás	—	3.230 „ —

lyet sok évvel ezelőtt mondott neki egy öreg Pythia, az utolsó betűig beteljesedett. Egy cigányasszony akkor azt jóslta meg neki, hogy az, a kit a hercegnő szeret, sohasem lesz az öve.

Idegen országban fog az meghalni s az a férfi, a kié tényleg lesz, követni fogja amazit. És tényleg így is történt. Napoleon herceg Eugénia excsászárné fia, a kit szívébe zárt a hercegnő, a sötét Afrikában lelta halálát.

Battenberg Henrik herceg, a kinek Beatrice hercegnő hitvese lett, ugyancsak Afrikában hagyta ifju életet.

Ugyanaz a cigányasszony az ő vésteljes jóslatával a walesi hercegnék is sok álmatlan éjjelt okozott. Ezt jóslta ugyanis neki: »Egy koronát látok a fejed fölött, de sohasem éred el.« A könnyű véru herceg ezt a kellemetlen jóslatot eleinte nem igen vette komolyan, de mikor látta, mint teljesedik be szóról-szóra mindaz, a mit a cigányasszony nővérenek mondott, nagyon kellemetlenül kezdte magát érezni s a jóslatból korai halálát olvassa ki.

Még többet szenved a babona nyüge alatt a dán trónörökös családja. A trónörökös fia Karoly herceg lelkes spiritista. Szorgalmasan czitálja a szellemeket s már egész könyvtárt tesznek ki azok a kéziratok, a melyek irástudó szellemektől erednek.

8. Napdíjak és uti költségek	400	>	—
9. Építkezések és javításokra	10 576	>	50
10. Lábás jóságokra	—	>	1.918
11. Rendszeresített vegyes kiadásokra	—	>	19 846
12. Segélyezésekre és szegényügyi kiadásokra	—	>	7.110
13. Előre nem látható vegyes kiadás	—	>	2.000
14. Adósságok törlesztésére	3 488	>	74
15. Rendkívüli kiadásokra	16.272	>	—
16. Átfutó kiadások	—	>	3215
Összesen:	118 283	>	94

II. Bevételek:

1. Pénztári maradvány	25 K	34
2. Hátralékos követelésekből	600	>
3. Jövedelmező jogokból	2 445	>
4. Tőkepénzek és értékpapírok után	—	19 324
5. Földek után	—	4.650
6. Épületek után	—	22.785
7. Előre nem látható vegyes bevételek	—	14.960
8. Rendkívüli bevételek	15.455	>
9. A szegényalap bevételei	1.171	>
10. Átfutó bevételek	—	3.215
Összes:	84 632	>

Összesítés:

Kiadás	—	—	118.283	>	94
Bevétel	—	—	84 632	>	54
Hánylat	—	—	33.651	>	40

Ezen hiány fedezésére 17,5% községi adó állapítatik meg. E szerint 192 600 korona tekintetbe vehető állami egyenes adó után kivetendő lesz 17,5%-kal 33.705 kor., a mely összeg a 33.651 korona 40 fillért kivevő szükségletet 53 kor. 60 fillérrel haladja túl.

A költségvetésben nagyobb új tétel csak egy van, a Bika vendéglő átalakítására előirányzott 7000 korona. Ez azért szükséges, mert a Bika vendéglő nagymérvű átalakításra szorul, mivel ablakai, ajtajai teljesen elavultak s az egész épület annyira rossz karban van, hogy valósággal csufja a városnak.

A költségvetést mához egy hétre fogja tárgyalni az akkorra összehívott nyári rendes közgyűlés.

De maga Keresztély herceg és Lujza hercegnő is hisznek a szellemekben, a mi eklatánsan bizonyult be egy alkalommal, a midőn Stokholmban, a svéd királynál voltak vendégségben.

Mint minden valamirevaló királyi kastély, a svéd királyné is hajlékot adott egy pár szellemnek, a melyek azonban nem igen respektáltak az udvari szer-tartásokat, mert mindjárt az éjjel, hogy a dán vendégek megérkeztek, elkezdtek titokzatos játékukat. Először is kidozták az ágyból a főkamarasmestert, azután egy merész szellem a dán herceg ágyához ferközött s jéghideg kezével végig simította a herceg arcát, a mi persze nem esett neki nagyon jól.

Harmadnap a hercegnőhöz jött egy szellem látogatába, a boudirjába, a mitől szegény annyira megijedt, hogy ajtultan rogyott össze. A java még csak ezután következett.

A herceg egy este a könyvtárba ment, hogy egy könyvet hozzon ki magának, melyet reggel benfelejtett.

Mivel tudta, hogy a könyv hol fekszik nem gyújtott világot, hanem csak úgy ment be a könyvtár sötét termébe. Alig hogy bement, a szomszéd termekben levő kiseret iszonyu kiáltást hallott s utána heves viaskodás zaját.

Gyorsan behatoltak a könyvtárba s ott találtak halott halványan, reszkatve elorzult arcvonásokkal a szegény herceget.

Mi történt? A szellemek egész csordája rávetette magát, kikapták a könyvet a kezéből s fojto-

H I R E K.

— **Ő felsége 70-ik születésnapja** alkal-mából hálaadó isteni tisztelet tartatott tegnap az ev. ref. és a r. cath. templomokban, a melyen a különböző hatóságok és testületek, továbbá a város közönsége rendkívül nagy számmal vettek részt. A lakosság hazait is fellobogozta az ünnep alkalmából, ezzel is kifejezést óhajtván adni szívbeli igaz örömének. Szóval, ünnepelt ez alkalmából a város egész közönsége, áldást kérvén a királyra, a kinek bölcs országlása alatt nemzetünk lépésről-lépésre halad előre a boldogulás és a nemzeti naggyá létel útján.

— **A magyar keresztység megalapítá-sának 900-ik évfordulóját** városunkban is megünnepele a r. cath. egyház. Ez alkalom-ból f. hó 15-én Nagy-Boldogasszony napján ünnepi isteni tisztelet tartatott a helybeli r. cath. templomban, a hol Kalocsay Gusztáv plebanos szolgáltatót misét és tartott igazán remek, történelmi vonatkozásokban gazdag alkalmi egyházi beszédet. A szent-mise kiszol-gáltatása alatt, egy férfikar, a mely Mayer Kálmán kántor vezetése alatt Trocsányi Béla, ifj. Káldy Imre és Borók Gyula tagokból állott — régi egyházi énekeket énekelt. Különösen művészi becsesel bírt az a férfi kettős, a melyet ifj. Káldy Imre és Mayer Kálmán együtt énekeltek. A templom ez alkalmából zsufolásig megtelt közönséggel, a melynek szárában nagy-számmal volt képviselve minden felekezet.

— **A ma egy hete tartott** egyháztanács-gyűlés már az elkövetkezendő pap választás módzatának előkészítésével foglalkozott. Elhatározatott, hogy a választék nevjegyzéke elkészítettik, közszemlére kite-tek s hogy a papválasztás f. évi okt. 17-én fog megejtetni.

— **A tanév kezdete** Az első elemi osztályba lépő, hat éves korban levő fiú és leány gyermekeknek az iskolákba való beiratása holnap megkezdődik. Figyelemztetjük a szülőket, hogy gyermekeiket pontosan irassák be. A többi osztályokban a tanítás szeptem-ber hó 1-ső napján kezdődik meg.

— **Megszökött fogoly.** Egy karczagi rendőr pénteken délután a 3 órai vonattal két foglyot kísért Debreczenbe, a kik valami betöréses lopással voltak vádolva. A foglyok egyike közvetlenül a mi erdők mellett leugrott a robogó vonatról, s nyomtalanul eltűnt, a nélkül, hogy maig rátaláltak volna. A hatóságok nyomozzák a szökevény foglyot.

gadni kezdték. A herceg viaskodott velük s csodálatos módon epén menekült meg körmeik közül. Persze kiküldték az egész kastélyt, de a hunezt szelle-mekre bizony nem találtak rá, csak a könyv hevert ott a padlón szebrongyolva és egy pár szek volt feledtve.

A hercegi pár azonban jóllakott a szellemekkel nyomban ott hagyta a svéd kastélyt. Mindaketten persze szentül meg vannak győződve, hogy tényleg szellemek voltak a kiket láttak és a kikkel a herceg viaskodott.

A belga udvar sem ment minden babonától. Klementina hercegnő Stefánia huga tele van babo-nas hittel. Az olasz trónörökösssel kellett volna egy-időben jegyet váltania, egy rettenetes álom kép azon-ban arra bírta, hogy ígérteit vissza vegye. Azt al-modta ugyanis, hogy lent van a pakoiban mint kar-hozott, a többi karhozottól körülvéve. Ezt az álmot úgy magyarázta, hogy Istennek nem teiszó dolgot cselekszik, ha olyannak nyújtja a kezét, a ki a pápa ellensége.

... Mint ezeknél az udvaroknál, ugy bizonyára a többieknél is bujau tenyész a babona szapora pa-lántája, melyet bizony nem egy hamar fog eltető nedvétől megfosztani a fölvilágosodás izzó fenyé.

— **Apró hirdetéseinkre felhívjuk olva-sóink szives figyelmét.**

— **Hüvös nyar.** A rekkenő hőség a mult heten váratlanul hüvöstre fordult s az egész heten keresztül hüvös, szeles idő jart, a mely nagyban hátráltatta a meleg időjárást kedvelő gyümölcsök és szőlő fejlő-dését. Az éjszakák is nagyon hidegek s reggelenkint valósággal fázik az ember.

— **Athelyezett adótiszt.** Dajka Jenő helybeli m. kir. adótiszt, közelebb saját kerelmére, hasonló minő-ségben a kiskvárdai kir. adóhivatalhoz helyeztetett által.

— **A csendőrök mint mentők.** A m. kir. csendőr-ség legénységét felsőbb parancs következtében köze-lebb kioktatják arra is, hogyan kell szerencsétlenség esetén, a legszükségesebb első segélyt nyújtani. E czélból kitanítatják a csendőrség a sérültek ápolá-sára, gondozására, sebek beköcsésére s több e féle mentési teendőkre. A szoboszlói csendőrörsön Dr. Kiss Sándor gyakorló orvos oktatja be a legénységet ezekre a teendőkre.

— **A vadászati évad** f. hó 15-én megkezdődött ettől a naptól kezdve tehát már szabad nyulat löni. Most azonban még bajos vadászni, mert a labon levő tengeri hathatós menedéket nyújt a nyulaknak, A vadászoknak különben méltó örömet okoz az a körülmény, hogy a határon a foglyok nagyon elszapo-rodtak, s így kedvező kilátás van az idén az ered-ményes fogoly vadászatra.

— **A varoshazanal** hetek óta nem szöllanak is-mét a villanyos csengők, míg ezek a csengők meg nem voltak, addig legalább volt minden hivatalnak egy kézi csengője s azzal csengethetett, amikor szük-ség volt rá. Most azonban sem egyik, sem másik, ugy hogy a tisztviselőknek minden egyes esetben le kell menni az emeletről a földszintre, ha egy tizedest fel-hívni akarnak. — Fura egy állapot!

— **A függetlenségi olvasókör** halja. A hajdu-szoboszlói függetlenségi olvasókör 1900. augusztus hó 26-án a város erdejében saját könyvtára javára zártkörű táncvizalmat rendez. Belepti-dij személyen-ként 60 kr. család-jegy 1 frt 50 kr. Kezdeté delután 4 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtaztatnak. Jegyek csak a meghívó elő-mutatása mellett válthatók.

— **Gondoskodás az elhagyott** gyermekekről Köztudomásu dolog ma már, hogy ha valamely gyer-meket a közigazgatási hatóság elhagyatottnak nyilvá-nít, az ilyen gyermek törvényes intézkedés folytán állami felügyelet alá helyeztetik s neveltetéséről az állam gondoskodik. A helybeli r.-kapitányság a heten tartotta meg az u. n. elhagyatottsági eljárást es a város területén 30 gyermeket talált elhagyatott álla-potban Ezek a gyermekek legközelebb már elszállít-atnak Kassára, az ott felállított állami ápoló inté-zetbe.

— **Katonák átvonulása.** Kedden délelőtt 8—9 óra között 3 század huszar, egy utasz szakasz es egy könnyű tabori tüzérezteg érkezett városunkba, a mely 12 drb 9 cmetereses agyuból állott. A legénységet nyomban elszállasolták az agyukat pedig a Szt.-György koresma háta megett állították fel, a hol egész napon keresztül sok nezője akadt ennek a nálunk ritka lát-ványosságnak. A csapatot Szilvinyi Géza huszárezre-des vezette, a ki azonban nem volt valami nagyon megelegetve az itt talált viszonyokkal, mert mindjárt megérkezése után, a piac kellő közepén, a szó teljes értelmében leszidta a várost, élesebbnél-élesebb kife-jezésekkel bírálva a csapat fogadására vonatkozólag tett hatósági intézkedéseket. Ettől eltekintve ugy lát-szott, hogy a legénység és a tisztke igen jól találtak magukat. A tisztikar állandóan a Dréherben étkezett. Az első este, vacsora után rá is huzatták Balázs-szal, a kinek a játéka valósággal elragadta a tiszteket. Ettől kezdve csak a Balázs dicsőítését lehetett hal-lani a tisztektől. Általánosán feltűnt az a körülmény, hogy a legénység rendkívül tisztatalan és a szó teljes értelmében rongyos volt. Az ágyak mellett lattunk örségen egy olyan tüzért, a kinek a lába kint volt a czizmából, a bluzának az ujjáról pedig arasznyi hosz-szúságu rongyok lógtak le. Ez Szerbiában, vagy Mon-tenegrobán meg járná, de a magyar osztrak-monarchia katonaságának mégis csak másképen kellene kinéznie.

— **Apró hirdetések** czimü rovatunkra felhívjuk olvasóink és a nagy közönség figyel-mét. Ez a rovat mindig a lap negyedik olda-lán jelenik meg és a hirdetési feltételek, vagyis

a hirdetések díjai a rovat felett olvashatók. Ajánljuk ezt a rovatunkat különösen a kereskedők és iparosok figyelmébe. De bárki másnak is jó szolgálatot tesz ez a rovat, mert a ki valamit adni, vagy venni akar, ezen a helyen épen olyan olcsón hirdetheti meg, mintha kidoblatná. Az pedig kétségtelen, hogy az újságban való hirdetés sokkal többet ér a dobszóval való hirdetésnél, mert a szó elrepi, az írás pedig megmarad. Ugyanezen rovatban, máttól kezdve hasonló díjazás mellett közlünk, helybe és vidékre szóló levelezéseket és üzenetváltásokat is. A névvel el nem látott levelek, értesítések és üzenetek küldöi, vagy feladóit a legszigorubb titokban tartjuk, s ha az e féle közlemények hozzánk postán beküldetnek, azokat a megérkezés után pontosan közöljük.

Szóval mindent megteszünk arra, hogy ez a rovat hasznos is, meg mulattató és szórakoztató is legyen olvasóinkra nézve. Arra is figyelmeztetjük a közönséget, hogy ezen rovatunkat átnézni és elolvasni egyetlenegy alkalommal se mulassza el.

Gazdak figyelmébe. A „Hungária” műtrágya, kén-sav és vegyi-ipar részvénytársaság, Budapest, (Füred u. 8.) arról értesít bennünket, hogy azon gazdaknak, kik a műtrágyázás iránt érdeklődnek az alább felsorolt művek bármelyikét kívánatra ingyen és bérmentve megküldi.

1. A modern gazda a műtrágyázás gyakorlásában, írta herényi Gothard Sándor.

2. A műtrágyák alkalmazása, írta herényi Gothard Sándor.

3. Tíz év folyamán végrehajtott nagybani kísérletek műtrágyákkal, írta Rovara Frigyes.

4. A műtrágyák alkalmazása, különös tekintettel a káliumtrágyázásra.

6. Rövid útmutatás a homoki szőlők trágyázására, írta Cserhati Sándor.

6. konyhakert trágyázása.

7. Gazdaknak fontos! Mikor és mennyi chilisárléval trágyázzuk a szántóföldet? írta Dr. Weitz M.

8. Kertészeknek fontos! A chilisárlérom jelentősége a kertgazdaságban, fordította Dr. Könyöki A.

9. Műtrágyázási közlemények. A műtrágyázásról, különösen a szuperfoszfát alkalmazásáról.

10. Műtrágyázás cukorrépa alá.

22. Csontból készült präcipitált foszforsavas mész (takarmány csontliszt).

Szülők figyelmébe ajánljuk a Róser tan- és nevelőintézetét Budapesten (alapított 1853-ban.) E kitűnő hírnévnek örvendő intézet magában foglal 3 osztályú felső keresk. iskolát, mely teljesen egyenrangú a keresk. akadémiákkal és négy osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai állami versenyek és az egyetemes önkéntességre jogosítanak. Vidéki tanulók kívánatra az iskolákkal kapcsolatos nevelő internátusba is felvételt kapnak. Bővebb értesítést készséggel küld Róser János igazgató, Budapest.

Az országos m. kir. művészeti akadémián a beiratások az előkészítő osztályba szeptember hó 7-én, az akadémiái I. és II.-od osztályba pedig szeptember 8-án tartatnak meg d. u. 3 óráig kezdve.

Az országos m. kir. színművészeti akadémiába való felvételhez megkívántatnak: Színpadias, csinos alak, tiszta kiejtésű, esemény hang, kifejtett testi alkotás mellett legalább 18 éves kor a férfiaknál, legalább 16 éves kor a lányoknál, mi hiteles okirattal bizonyítandó, s annyi műveltség és iskolai képzettségről való bizonyítvány, a mennyit e korban minden művelt ifjútól megvárhatni, különösen a magyar nyelvtan alapos ismerete és szülői vagy gyámi megegyezés. A mely jelentkezéssel ezek nem személyesen jelennek meg, megegyezéseket hiteles iratban tartozik az illető felmutatni. A jelentkező növendék csupán a valószínű és törvényes családi nevével irhatja be magát. Minden újonnan jelentkező az előkészítő osztályba csak próbaidőre vétetik fel! ennek leteltével újabb vizsgálatnak vetetik alá. A főlétel tehát nem végleges, a

letelt próba idő után a tehetségtelen vagy hanyag növendék elbocsátatik. A belépő új növendék 2 korona beiratási díjat s 10 korona felvételi díjat, valamennyi növendék pedig 2 korona beiratási díjat, azok kivül 60 korona tandíjt, tartozik 2 részletben, u. m. szeptember elején és február elején előre fizetni. Minden főlvelt növendék tartozik szülőivel, vagy gyámjával együtt az eléjük terjesztendő kötelezvényt aláírni.

Bővebb értesítést az int. igazgatósága (Kerepesi ut 1 sz. III. em.) készséggel ad.

Lajos napját az idén is megünnepeli vársunk lakossága. Mahoz egy hétre társas ebéd lesz az erdőn, a melyet táncmulatság fog követni.

Próbabál. A következő meghívót kaptuk: Folyó 1900. év augusztus hó 19-én azaz vasárnap este a „Bika” vendéglő nagytermében táncmulatságom bevégzése alkalmából próbavizsgával egybekötött zártkörű próba-bált rendezek. Szabó Miklós tánczenet. Belépti díj személyenként 1 korona, családjegy 3 korona. Kezdeté fel 8 órakor. A magyar szótót lejtik: Vaczi Piroška k. a. és Zakar Sándor ur, Kiss Róza k. a. és Vaczi Sándor ur. A próba bálon csak azok vehetnek részt, kik meghívót kaptak, vagy pedig ismerőseinkkel jönnek. Minden kisasszony egy emléktárggyal lesz megajándékozva.

Közigazdaság.

A pata ápolásáról

... mint madár nem nyom nyomot a földön,
De mint süvöltő nyíl megy olyan sebesen.
Ő futhatott volna által a tengeren,
S nem eszmérszett volna, hogy van víz a körmén
Zrinyi.

Talán mostohább, elhanyagoltabb test része nincsen az állati szervezetnek, mint a vég tagok, illetőleg lábak, pedig regén tudjuk, hogy mit ér a szép eziméres, csengős-bongós czafrangos szerszámmal felcífrázott arany pej, vagy holló fekete táltos ló, ha egyik vagy másik lábára bicezent, ha a körmei rozszak, mit ér a szép formás tejű hatyu nyaku, jó kötésű ló ha a patái repedtek, ferdek, ha a nyírja (békája) rothadtak stb.

A mióta az ember rabszolgájává tette a lovat a mióta kényszerítette, hogy fedett helyen istállóban huzamosabb ideig, évezredekken keresztül lakjék, szóval a mióta elvonta azt a szabad természetét, azóta ismerjük a hibás patákat.

A szabad természetben lakó vad ló, vagy Tárpan Equus ferus, a tigris ló Equus burchelli, a Zebra Quagga, Afrikai vadzsamár Asinus Africanus stb. patái formásak, szívósak, acél kemények. A hibás, vagy beteg pata itt még hírből sem ismeretes. A természet elkoptat a körömből annyit a menyői szükséges, az azt szabályozza szennyes, ártalmas anyagoktól a harnak megmossa.

Ha az állatkertek hasonló állat fajait vesszük szemügyre, tehát olyan állatokat, a melyek csak alig egy pár éve vannak az ember birtokába, már is óriási különbséget látunk a végtagok illetőleg körmök között. A folyton esukva tartott állat mivel nem mozoghat a körmei megnőnek, vagy egyik, vagy másik oldalra elferdülnek, a folytonos trágyalétől átitatott köröm elporhanyósodik, megreped, beteg lesz.

Ha ez a behatás aztán tovább tart, az azelőtt még a szellem versenyt futott állat most biczékel, koldus módjára döcög lépésben tovább.

Igy van ez a szelídített lovakkal is.

Téli időben a midőn a munka szünetel, a lovak heteken keresztül nem lesznek az istállóból kivezelve,
(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor.**

291
1900

Árverési hirdetmény.

Atulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a Bpesti VIII. ker. kir. járásbírósnak 1900 évi V. Sp. 2756/3 sz. végzése folytán Dr. Körmendi Gyula bpesti

ügyvéd által képviselt Herczeg Miksa felperes részére Dr. Engländer Sándor alperes ellen 70 kor, követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1498 kor. fillerre becsült ingóságokra a h. szoboszlói kir. járásbírósnak V. 22/1 sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Kabán Dr. Engländer Sándor lakásán leendő megtartása határidőül 1900. évi augusztus 23 napján délután fél 3 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt különféle szoba butorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is elfognak adadni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig atulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt H.-Szoboszlón 1900. évi aug. 2-án.

Mindek Géza
kir. bírósági végrehajtó

688
ad 3038 19.00 t. gy.

Hirdetés.

A város tulajdonát képező ugynevezett posta föld 3 évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adatik. Verseny tárgyalás idejéül 1900 augusztus 19. d. e. 10 órakor a városház nagytermében kitűzetik. Kikiáltási ár 1230 korona. A feltételek az alólírottól megtekinthetők.

H.-Szoboszló, 1900. augusztus 4.

Láttam:

Kovács Gyula,
polgármester.

Hetey Ignác,
tisztai ügyész.

Piaczi árak.

1900. aug. hó 19.

Buza	—	—	—	6.50—6.60
Kétszeres	—	—	—	5.70—5.90
Rozs	—	—	—	—
Árpa	—	—	—	5.30—5.40
Zab	—	—	—	5.40—5.50
Tengeri	—	—	—	6.00—6.00
Bükköny	—	—	—	000—000

A m. kir. államvasuak nyári menetrendje.

Indulás Szoboszlóról Budapest felé:

7 óra 56 percz	(este) vegyesvonat
10 „ 55 „	(éjjel) személyvonat
12 „ 44 „	(delben) vegyesv. csak kedden
9 „ 23 „	(reggel) gyorsvonat
1 „ 03 „	(delben) személyvonat
4 „ 38 „	(délután) gyorsvonat

Indulás Szoboszlóról Debreczen felé:

2 óra 01 percz	(éjjel) személyvonat
4 „ 41 „	(éjjel) vegyes vonat
6 „ 57 „	(reggel) vegyes vonat
11 „ 21 „	(délután) gyorsvonat
3 „ 06 „	(délután) személyvonat
6 „ 03 „	(este) gyorsvonat.

Apró hirdetések.

Az ezen rovatban megjelenő »Apró hirdetések« egyszeri közlési díja **10** szóig **40** fillér, minden további szó **4** fillér. A vastag betűvel szedett szavak **kétszeresen** számíttatnak. A hirdetés szövege posta útján is beküldhető, mely esetben a közlési díj készpénzben, vagy levélbélyegekből melléklendő. A hirdetés szövegét a postautalványra is rá lehet írni. Minden hirdetésről díjmentesen ad a szerkesztőség bővebb felvilágosítást. Levélbeli felvilágosítás csak a válaszbélyeg beküldése mellett adatik. Ugyanezen rovatban, ugyanilyen díjazás mellett közöltetnek minden helybe és vidékre szóló levelezések, üzenetek, értesítések stb. Ezeknek díja is előre beküldendő.

Legjobb a »Hajdusági pedrő« kapható a készítő **Grosz Nagy Ferencz** gyógyszerárában 5—10 és 20 kr. dobozokban.

Legkitünőbb virág, vetemény és gazdasági növény magvak egyedül Mauthner Ödönnel B-pestben.

Gyökerező fás, továbbá gyökerező és sima zöld oltványok bármily fajban nagy választékban kaphatók, illetve öszre előjegyezhetők Adamovich Sandornál Ujvidéken.

Gyönyörű oltott rózsákat, gyümölcsfákat, gyümölcs és díszbokrkat jutányos áron ajánl Farkas József kertészete Nagyváradon.

Kitűnő gömbölyű fenyőfa karókat 1-60, 1-80, 2 m hosszúságban jutányos áruk mellett ad el Novák Benő gőzfűrészgárára, Gőzfűrészen, u. p. Szepes-Remete. Az arakról szívesen ad felvilágosítást bárkinek a tulajdonos Novák Benő.

Tökés Zsigmond vas, fűszer- és vegyes üzletében **H-Szoboszlón** egy jó családból való fiú tanulóknak felvétetik.

Nyomdász-tanulóknak egy fiú felvétetik.

Férfi és gyermek ruhákat ajánl nagy választékban a Neumann Janotka Alajos virágkereskedésében, Debreczenben, a főpostával szemben.

Gazdasági és kerti műtrágyákat igen olcsón szállít a Hungaria műtrágya r.-társaság Budapest, Váci-körút 21. sz.

Oltott gyümölcsfák, rózsák és díszbokrkat jutányos áron kaphatók Petrovay Györgynél Nagy-Kürü.

Elővirág, izléses csokrok, bokrokat jutányos áron kaphatók Janotka Alajos virágkereskedésében, Debreczen, »Hungaria« mellett.

Uri divatcikkeket jutányos áron ajánl Fekete Jakab, Debreczen, Kistemplom mellett.

Tüdőbetegnek a legajánlottabb fürdő és üdülőhely Szolyva-Hársfalva, melynek balzsamos levegője és kitűnő vize első rendű orvosi tekintélyek által ajánlatik.

A H-Szoboszlói Takarékpénztár bolthelyisége f. évi október 1-től hasznosbérbe kiadó. Ertekezhetni az intézeti igazgató-ságnál.

Dinnye eladás.

Folyó hó 21-ikétől, vagyis keddtől kezdve naponként friss szedésű, pinczében tartott, kellemes hidegségű fajtisza és közönséges piaci sárgadinnye kapható

Fehér Gábor urnál

A jövő hét elején ugyanott kapható lesz befőzni való fajtisza Kantalup dinnye is.

Az első szedést a múlt heti hideg idő megkésleltette, s így az első általános szedés csak most tartható meg.

Könyvnyomdai munkákat

felvállal és készít

CSINOS KIVITELBEN

és jutányos áron

Plón Gyula

Hajdu-Szoboszló, Iskola-tér.

A m. kir. államvasutak gép-  gyárának vezérigynöksége.

Budapest, Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő készleteit, „Millenium“ legújabb szerkezetű: **fűkaszaló-, marokrakó- és kéveköttő aratógépeit,** melyek főelőnyei: **préselt acéllemez-állvány, tégelyacézi-alkatrészek, jó és könnyen hozzáférhető, elpusztíthatlan szerkezet,** továbbá: a szab. osztrák-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült **3, 3½ és 4 löerejű gőzcséplő készleteit** Sack-rendszerű, acéllöntésű ekével ellátott **ekéit, „Boni“-féle kéttengelyű eketalyigáit járgányos cséplő-készleteit, szecska vágóit** és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Figyelmeztetés! Ezennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig birt megkéslelt talmazásokat **f. évi január hó 31-ével megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk.** Nevünkben és megbízásunkból tehát csak azok járhatnak el, a kik 1900. február hó 1-je után kelt és általunk aláírt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a közönség tévútra vezettessék és nehogy nevünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, hogy mindenkitől, a kitől nevünkben eljár, írásbeli meghatalmazásának felmutatását kérjük s abba betekintést tenni sziveskedjenek.

3-10.

A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérigynöksége.

Nyom. Plón Gy. H-Szoboszlón.